1. Jaký je rozdíl mezi DIX Ethernetem a IEEE 802.3? V čem se tento rozdíl projevuje ještě dnes?

DIX Ethernet:

Vyvinutý firmami DEC, Intel a Xerox. Dál se nevyvíjí. Označení Ethernet II.

IEEE 802.3:

Stadardizovaná verze DIXu ale IEEE ji trochu pozměnila. Dál se vyvíjí. Označení jako CSMA/CD (používá tuto metodu přístupu – inspirována sítí ALOHA – bez příposlechu) a neformálně jako Ethernet (XEROX měl Ethernet zaregistrovaný).
2. Ethernetové adresy, jejich vnitřní struktura, EUI-48 a EUI-64
Uvnitře Ethernetu 48-bitové MAC adresy na úrovni Medium access layer. Adresy Ethernetového rozhraní musí být unikátni a jsou většinou pevně v hardwaru. Každý výrobce dostane blok (se svým identifikátorem OUI), který může přidělovat. 
EUI-48 (extended unique identifier):

Původně MAC-48, je to dosavadní 48-bitová Ethernetová adresa. OUI má 24 bitů a 24 bitů je pro sériové číslo. Správce je IEEE, dnes už se nemá používat.
EUI-64:

Rozšíření na 64 bitů. Sériové číslo má 40 bitů.
3. Struktura ethernetových rámců a jejich varianty

Rozlišujeme rámce na nižžší úrovni – MAC a na vyšší úrovni LLC.
MAC rámce:

Musí obsahovat adresu příjemce a typ obsahu. Druhy DIX, IEEE 802.3, Raw a SNAP.
Rámec IEEE 802.3 – preambule 7 bytů, 1 byt SFD (start of frame delimiter), 6 bytů adresa příjemce a 6 bytů adresa odesílatele, 2 byty délka rámce. Na konci 4 byty zabezpečení.
Rozlišení DIX a IEEE. Dix má na 13-14 bytu typ rámce > 1500, IEEE tam má delku rámce <= 1500.

Různé rámce mohou fungovat na stejném drátě. Dnes se používají IEEE 802.3 IEEE 802.2.
4. Ethernet ve verzi 10Base5 - vlastnosti, kabeláž, výhody a nevýhody 
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Nejstarší verze Ethernetu s tlustým žlutým 1cm koaxiálním kabelem. Kabel je zakončený terminátorem, aby nedocházelo k odrazu signálu. K jednotlivým uzlů vedou drop kabely(50m) buď přes transceiver, nebo nabodnutím přes vampire tap. Délka kabelového segmentu až stovky metrů. Kabel je moc tlustý, neohebný a drahý, je vhodný pro páteřní sítě.
AUI rozhraní: rozhraní na koncích drop kabelu, 15-pinový konektor. 
5. Ethernet ve verzi 10Base2 - vlastnosti, kabeláž, výhody a nevýhody 

Maximální délka kabelového segmentu 185m. Tenký koaxiální kabel 0,5cm (odlišnosti na úrovni fyzické vrstvy).  Připojení pomocí T-konektoru. Obvody pro příjem a vysílání jsou z transceivru přesunuty do síťové karty. Kabel proto musí být veden až k ní (k počítači).
6. Důsledky koaxiální kabeláže a kroucené dvoulinky na Ethernet a jeho topologii, přednosti a nevýhody
U koaxiálního kabelu vyřadí závada celý segment a navíc se nedá poznat kde k závadě v segmentu došlo. U kroucené dvoulinky jsou ale segmenty jednouzlové takže se zde nevýhody tohoto typu neprojeví.
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Princip strukturované kabeláže, systém EAD
Strukturovaná kabeláž = systematické prokabelování všeho v jednom místě 
– stromovitá struktura. Končí to účastnickými zásuvkami k připojení a uvnitř jsou vnitřní uzly s propojovacími patch panely. Tam se narvou různé aktivní prvky podle potřeby (opakovače,….). Pro spojení na delší vzdálenost se používají optická vlákna (třeba spojení opakovač opakovač).
EAD = Ethernet Attachement Device. Je to varianta rozvodů na tenkém koaxiálním kabelu. Lze se dynamicky připojovat. Drop kabely je dvojice koaxiálních kabelů, které vytvářejí smyčku. 
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8. Ethernet ve verzi 10BaseT - vlastnosti, kabeláž, výhody a nevýhody

T = Twisted pair. Dosah kabelu 100m, předpokládá použití kroucené nestíněné dvoulinky (twist, [image: image3.png]


konektor RJ-45 – 8 pinové). Snaha využít existující telefoní rozvody. Kvalita 3. kategorie – hlasová. 
Na kroucené dvoulince nejde dělat odbočky (dělají se pomocí hubů) a kroucená je kvůli zmenšení efektu antény. Rozbočení je podle úrovně, hub se pak chová jako opakovač, most nebo switch (nebo směrovač na síťové vrstvě?).
K připojení uzlu je potřeba dvou páru, vysílání a příjem. 
Zapojení přes hub je pomocí patch kabelu  zapojený 1:1 (stejné piny na stejné). Při přímém spojení dvou uzlů se používá cross-over kabel.

10BaseT předpokládá topologii, která už není sběrnicová. Jde o hvězdice, stromy, nejde o fyzicky sdílený charakter (každý uzel má svoji přípojku). 10BaseT ji alepřesto používá jako sběrnicovou strukturu – huby se chovají jako opakovače.
